

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
中共漯河市委主管主办
漯河日报社出版

2024年4月3日
星期三 农历甲辰年二月廿五
今日4版 总第8959期

国内统一连续出版物号:CN 41-0014
邮发代号:35-53
投稿邮箱:lhrb001@163.com
网址:http://www.lhrb.com.cn

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，锚定现代化食品名城、创新之城、幸福之城建设，奋力跑出加速度，不断开创中国式现代化建设漯河实践新局面。

培育新质生产力 塑造发展新优势

打造食品创新人才高地 为高质量发展聚智汇力

本报讯（记者 高雪茵）近日，我市组织中原食品实验室、双汇、亲亲、华生维克生物等十余家岗位专业匹配度高的知名企事业单位，参加西北农林科技大学2024届毕业生春季综合类“双选会”，着力招引一批创新型高素质人才，为全市经济社会高质量发展聚智汇力。

为目的、为留才强保障，大力度、超常规做好人才“引、育、留、用”文章，源源不断聚揽英才，积极擦亮人才金字招牌，加快打造名副其实的全国食品创新人才高地，为培育和发展新质生产力提供人才支撑。

政策是加强人才引进的金钥匙。在相关部门的参与下，我市出台了《漯河市高层次人才支持办法》《漯河市引进高层次人才“六可选”服务保障若干措施》《漯河市支持中原食品实验室引进高层次人才暂行办法》《漯河市“三二一”高层次人才培育计划》等文件，为引进高层次人才提供了政策支持。

多渠道招才引智。开展人才摸底调研，精准绘制人才图谱，“靶向”引才。2023年，我市引进硕士及以上学历高层次人才1296名，其中中原食品实验室引进各类高层次人才急需紧缺人才79名。创新招才引智模式，打出“岗位+政策+食品+文化”四位一体“组合拳”，高质量举办食品领域专场招聘会

等一系列活动。2023年，组织相关人员参加第六届中国·河南招才引智创新发展大会郑州主场活动，赴北京、西安、上海、无锡等地知名高校开展多场招聘活动，达成就业意向300余人。用活引进人才绿色通道，科学简化人才引进程序。2023年，为中原食品实验室服务中心引进硕士以上高层次人才5名。

“企业下单+科学家接单”模式解决了一批企业面临的技术难题，推动了应用研究。2023年，中原食品实验室先后开展对企交流活动425次，帮助236家企业解决450余个问题，与省内外29家食品龙头企业签订基地建设协议，与16家企业签订技术服务合同。实行“平台+人才+项目”模式，真正让各类人才在中原食品实验室创新有平台、创业有机会、发展有空间。

本报讯（记者 张军亚）4月2日，市长黄钊带队调研全市中等职业教育发展工作。市领导马明超、宋琰琰参加。

黄钊一行先后来到郾城区第一职业高中、漯河市第一中等专业学校、召陵区中等专业学校、漯河市实验中学中等专业学校、漯河市体育运动学校，走进实训基地、专业院系、学生餐厅实地察看，听取汇报，与学校负责同志交谈，详细了解学校规模、布局、生源、专业设置、学生就业、长远发展等情况以及存在的问题，现场办公明确问题解决路径，并就进一步推动全市中等职业教育高质量发展征求意见和建议。

黄钊指出，职业教育是与普通教育具有同等重要地位的教育类型，是培养多样化人才、传承技术技能的重要途径。要贯彻落实好职业教育改革发展各项政策要求，认真分析中等职业教育发展趋势，结合我市实际和各学校发展情况，前瞻谋划，整合资源，科学规划布局，满足社会就业需求，更好服务高质量发展。要坚持正确办学方向，充分挖掘自身特色办学优势，科学设置专业，创新教学方式，竞相错位发展。要提升服务发展能力，结合我市产业发展需求，以促进就业为导向，推动产教深度融合、校企紧密合作，对口扩大技能人才供给，提升职业教育服务产业发展能力，为全市经济社会高质量发展提供人才保障。要凝聚工作合力，各级各部门要持续关注中等职业教育发展，倾心服务，全力支持，推动全市中等职业教育高质量发展。

不断前瞻布局 整合资源 提升服务能力 发展能力

黄钊调研全市中等职业教育发展工作

全市“为人民履职、为中原添彩·人大代表在行动”主题活动动员部署会召开

李思杰出席并讲话

本报讯（记者 熊勇力）4月2日，省人大常委会“为人民履职、为中原添彩·人大代表在行动”主题活动动员部署会召开。市人大常委会主任李思杰，市人大常委会副主任周学功、徐汇川、焦红艳、刘耀军及市人大常委会秘书长张伟在漯河分会场收听收看。省人大常委会动员会结束后，我市召开全市“为人民履职、为中原添彩·人大代表在行动”主题活动动员部署会。

李思杰要求，一要提高政治站位，增强开展主题活动的自觉性。全市各级人大要准确把握这次主题活动总体要求和原则，围绕发展所需、改革所急、群众所盼，找准人大依法履职与推动高质量发展的切入点、结合点、着力点，持续向中心聚焦、往创新拓展、为大局出力；各级人大代表要依法履职尽责，主动担当作为，积极投身现代化漯河建设主战场，干在先、走在前、作表率，切实做到党委有部署、人大见行动、代表显作为，推动党中央决策部署和省委、市委工作要求条条落实、件件落地、事事见效，以漯河出新出彩为全省增光添彩。

二要抓住重点关键，推动主题活动有声有色。开展这次主题活动，是市人大常委会安排的一项重要工作，需要各级人大和全体代表同题共答、同向发力，努力做到“规定动作”不折不扣、“自选动作”有特色有亮点。全市各级人大和人大代表要按照我市主题活动实施方案要求，着力在提升履职能力上下功夫、在丰富活动内容上下功夫、在推动解决问题上下功夫、在深化全域创建上下功夫，明确目标任务，强化工作措施，逐项抓好落实。

三要压实工作责任，确保主题活动取得实效。市人大常委会要履行好主体责任，加强督促指导，及时协调解决工作中遇到的问题。各级人大要主动担当作为，精心组织协商议政活动，做到充分协商、务实协商、有效协商。要更加自觉服务大局，统筹做好调研视察、民主监督等，多建破解改革发展难题的睿智之言，多献具有决策咨询作用的科学之策。要认真履行凝聚共识重要职能，努力把团结引领工作做得更深更实。

（下转02版）

市政协八届常委会第七次会议召开

王克俊出席并讲话

本报讯（记者 孙震见 记者 蔡嘉诚）4月2日，市政协八届常委会第七次会议召开。市政协主席王克俊出席并讲话。市政协副主席赵改焕、栗社臣、周新民、罗伟民、胡新保、荣之光、李耀军及秘书长舒畅出席会议。

会议集中学习了习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要文章精神，中央、省委、市委及上级政协近期重要会议精神；传达学习了全国两会精神和省政协十三届常委会第七次会议精神。4位市政协常委围绕学习贯彻全国两会精神作了发言。会议邀请市委统战部负责同志作统一战线知识专题辅导。会议还审议通过了有关人事事项。

王克俊指出，人民政协作为党领导下的政治组织，旗帜鲜明讲政治是本质要求。要强化思想引领，把牢政治方向，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，始终坚持党对政协工作的全面领导，坚持常态长效、对标对表、学用结合、党建引领，以更加饱满的政治热情学习贯彻党的创新理论，确保政协事业始终沿着正确方向前进。

王克俊强调，要按照市政协党组“1+3+5”工作思路，对照既定目标任务，锚定履职着力点，采取有力有效措施，扎扎实实推进工作，以实际行动助推我市“三城”建设不断取得新成效。要树立质量意识，精心组织协商议政活动，做到充分协商、务实协商、有效协商。要更加自觉服务大局，统筹做好调研视察、民主监督等，多建破解改革发展难题的睿智之言，多献具有决策咨询作用的科学之策。要认真履行凝聚共识重要职能，努力把团结引领工作做得更深更实。

（下转02版）

市政协举办统一战线知识 专题辅导讲座

王克俊等出席

本报讯（记者 孙震见 记者 蔡嘉诚）4月2日，市政协邀请市政协常委、市委统战部常务副部长李延恒，在八届常委会第七次会议期间作专题辅导。市政协主席王克俊，副主席赵改焕、栗社臣、周新民、罗伟民、李耀军聆听讲座。市政协秘书长舒畅主持。全体市政协常委及部分住漯省政协委员、政协委员、漯河政协智库成员参加。

李延恒以《凝聚人心 汇聚力量 画好最大同心圆——浅谈关于统一战线的几个问题》为题，围绕“统一战线和统战工作”“统一战线和党的领导”“统一战线和政协”三个方面，结合《中国共产党统一战线工作条例》，系统阐释了统一战线工作内涵。讲座政治站位高、理论逻辑强、联系实际紧、分析阐释透，为市政协常委熟练掌握统一战线理论方针政策，更好履职尽责提供了有益指导。

常委们纷纷表示，通过聆听讲座，进一步明确了统一战线是什么、有什么、干什么，理清了人民政协与统一战线的联系和区别。下一步，他们将继续完整、准确、全面贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，厚植统战思维，把准统战定位，提升履职实效，广泛凝聚共识，更好发挥政协“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用，奋力推动新时代人民政协事业高质量发展。

（下转02版）

“万名学子拜字圣”研学活动启动

■本报记者 齐国震

4月2日上午，在蒙蒙细雨中，许慎文化园迎来了市实验小学六年级的600余名学生，启动了“万名学子拜字圣”研学活动。

祭拜字圣、参观园区、国学诵读、表演情景剧、体验瓦当拓片、走进VR和AR体验馆、学习国学礼仪……学生们通过沉浸式体验学习，传承许慎精神、弘扬汉字文化。

在研学中，学生们最难忘的是情景剧表演。每个班级分成10个小组演出关于许慎的情景剧。许慎举孝廉、许慎著书立说、许冲代父上书……学生们查资料、编写剧本、上台演出。在一场场精彩的情景剧演出中，大家了解了许慎辉煌的一生，也更加敬重许慎。

六（1）班学生吴晟斐说：



“今天的研学活动让我对字圣许慎有了充分的认识。我今天的收获很多。以后，我要学习许慎严谨治学的精神。”

市实验小学校长张洁春说：“研学活动给孩子们带来不同于课堂的学习体验。这次研学活动围绕字圣许慎，设计了项目式学习内容，能够通过沉浸式体验深度学习许慎文化、传承许慎精神。”

据了解，“万名学子拜字圣”研学活动是我市“三月三拜字圣”甲辰年（2024）上巳祈福文化节中的一项活动。

4月2日上午，市实验小学的学生统一着装、整齐排队，祭拜字圣许慎。

本报记者 齐国震 摄

距第二十一届中国(漯河)食品博览会开幕
还有43天

甲辰龍年黄帝故里拜祖大典
三月三 拜轩辕
2024年4月11日(周四)
同根同祖同源 和平和睦和谐
中国河南·郑州新郑
今日距大典还有8天